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Referat af skolebestyrelsesmøde 

Dato: 27.09.23 Deltagere: Kira, Tejs, Anna, Mads, Majbritt, Henrik, Kåre, Therese, Viktor, 
Marius, Maja. 

 
Tidspunkt: 17.00-19.00 Fraværende: William, Stine, Jan og Kirstine. 
Ordstyrer: Kira  

Referent: Therese  

Dagsorden Tid Referat 
Hvad handler punktet om, er der sær- Estimeret Opsummering af orienteringen/drøftelsen, konklusion på beslutning, an- 
lige ansvarlige, gæster og er det til ori- tid til givelse af evt. ansvarlig og evt. deadline. 

entering (O), drøftelse (D) eller beslut- 
ning (B) 

punktet Formidling 
Til hvem, af hvem og hvordan? 

1. Valg af ordstyrer og godken- 
delse af dagsorden (B) 

5 min. Dagsorden godkendt. 
Kira er ordstyrer. 

2. Orientering om proces for ny 
skoleleder (O). 

5 min Der nedsættes et Indstillingsudvalg, der skal bestå af en 

ledelsesrepræsentant, to medarbejderrepræsentanter, tre 

forældrerepræsentanter samt områdechefen. Stillingsopslag 

udarbejdes, og der indkaldes til samtalerunder. Ansøgere testes af 

et rekrutteringsfirma. Processen tager ca. 3 mdr.  

Der må gerne ansættes pr 1. februar, hvis der ønskes en glidende 

overgang. Bestyrelsen ser gerne en glidende overgang. 

SB inddrages også i udarbejdelsen af stillingsopslaget, og kan 

også meddele deres ønsker til skolelederprofil.  

Forældrerepræsentanterne nedsætter et udvalg på tre personer. 

Forældrene ønsker et møde med områdechefen, Kate om 

processen. Der indkaldes til et åbent møde med alle SB-forældre.  

Gerne/evt. d. 2/10 kl. 18. Therese tager kontakt ti områdechefen.  

 

3. Skoleudviklingssamtale, fæl- 
les forberedelse og præsen- 
tation af datapakke (O+D): 

1) Medbestemmelse 
2) Præstationskultur 

(bange for at blive til 
grin i timerne) 

3) Lige deltagelses- og 
udviklingsmuligheder 
for alle elever 

40 min. Ledelsen præsenterede den datapakke, der ligger til grund for den 
kommende skoleudviklingssamtale. Tallene i datapakken er fra 
skoleåret 21/22. 
 
Ledelsen har spurgt elever og lærere om deres oplevelser i 
forhold til punkterne om elevernes medbestemmelse og 
præstationskultur, og de data der i den sammenhæng er 
indsamlet, blev også præsenteret på mødet. Dog bliver lærernes 
svar på, hvad de oplever, der presser dem i deres arbejde ikke 
gennemgået på dette møde eller taget op på 
skoleudviklingssamtalen. Disse svar gøres til et særskilt punkt på 
et kommende SB-møde. 
 
Elevrødderne havde følgende kommentarer til ledelsens 
indsamlede elevbesvarelser: Lærerne skal blive bedre til at tale 
test-situationer ned, men er ellers rigtig gode til ikke at presse 
eleverne for meget.  Eleverne ønsker kortere skoledage, da de 
har svært ved at engagere sig i de lektioner, der er sent på dagen. 
Eleverne oplever det udfordrende, at nogen elever pga. sport mv. 
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har særaftaler, og derfor går tidligere fra undervisningen på 
bestemte dage. Det forstyrrer undervisningen. 
 
SB påpeger, at det i et vist omfang er politisk bestemt, hvor 
mange lektioner de forskellige klasser skal have, da der er et 
minimumstimetal. En del undervisning er omlagt til 2-lærer-
ordning. SB bemærker ligeledes, at det ikke er elevernes ansvar 
at der bliver lavet god undervisning i de lektioner, der ligger efter 
kl. 13.15. Det er vigtigt at være obs, hvordan vi her får alle med i 
undervisningen. Også vigtigt at være obs på, at elever der har ret 
til at gå tidligt, forlader klassen på en rolig måde, så 
undervisningen kan fortsætte uanfægtet. 
 
 

4. Orientering om fælles arran- 
gementer siden sidst: 

A) Fælles udskolingstur 
(august) 

B) Elevrådets Dag (sep- 
tember) 

5 min. Udskolingsturen er planlagt til den 28. september 2023. Dette 
arrangement afholdes normalt i august, hvilket ved en fejl ikke er 
blevet meldt til elever og forældre. Flytningen af arrangementet 
skyldes en nedlukning af Valby naturlegeplads, hvor 
arrangementet plejer at blive afholdt. 
  
Elevrådets dag/demokratidag fungerede rigtig fint. Nogen klasser 
var på tur ud af huset, de yngre elever lavede aktiviteter, der 
handlede om demokrati, og elevrødder fra det lille elevråd var 
rundt på besøg i de yngre klasser. 
 
Aftalt at oversigten over fællesdage justeres, så 1) den fælles 
MOT-dag udgår i 2023, 2) Lungeløbet udgår i 2023, og 3) Fælles 
Tema-uge for hele skolen holdes i 2024. Elevrådet er i gang med 
en drøftelse af mulige temaer for temauge, mange ønsker 
minisamfund, som også tidligere har været temaet.  
 

5. Status for Elevrådet, herun- 
der arbejdet med ordens- og 
adfærdsregler for udskolin- 
gen (O+D) 

10 min. Elevrådet er i gang med at tale om fælles ordens- og adfærdsregler 
for hele udskolingen. De kunne dog ikke helt huske, hvad de havde 
talt om, men der er igangsat et arbejde med at indsamle 
klasseregler for alle klasser. De er de regler, som det er besluttet, 
at hver klasse skal udarbejde efter skolens antimobbe-strategi, og 
som skal være synlige i klasserne. De bemærkede, at nogle 
klasser var i gang med at få lavet klasseregler, da de ikke havde 
været opmærksomme herpå. Andre klasser var i gang med at gøre 
reglerne synlige i klassen. Godt med fokus, så reglerne nu bliver 
lavet og synlige for alle.   
 
Udkast til ordens- og adfærdsregler skal på som punkt på næste 
møde. 
 

6. Vikarsituationen – Hvordan 
får vi et bedre overblik med 
et mere systematisk og gen- 
nemsigtigt dataflow? Hvor- 
dan får vi en mere målrettet 
kommunikation om vikarer i 
klasserne? (O+D) 

10 min Det er tidligere besluttet, at SB to gange årligt har en drøftelse af, 
hvor mange lektioner der bliver dækket af vikarer. SB ønsker også 
månedlig opgørelse mht. vikardækning og en kvartalsvis 
afrapportering. Sygefraværet hos lærerne siger noget om lærernes 
trivsel, og det er derfor et opmærksomhedspunkt hos SB. 
Faste vikarer skal registreres som ’ikke løs’ vikar, så de ikke indgår 
i vikar-regnskabet.  
Elevrødderne bemærker, at en længerevarende vikar bør kaldes 
for lærer-assistent, og ikke blot vikar. Vi starter med at opgøre antal 
vikartimer på skoleniveau. Det kommer på til novembermødet og 
afrapporteres hvert kvartal. Der tælles op pr. måned. Det er ikke 
muligt at sortere i data når det trækkes, der skal derfor tælles op 
manuelt. 
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7. Mobilpolitik – er det tid til en 
mobilfri skole? (O+D) 

 

Se links til inspiration: 
 

MobilfriSkole.dk 

 
Til fordel for mobilfri skoler 
og læringsfremmende læ- 
ringsrum - Hjernesmart 

15 min. Aftalt af skolens mobilpolitik skal til evaluering efteråret 2023. SB 
havde en drøftelse til input til justering. 
 
Eleverne bemærkede, at mobilerne bør være til rådighed i pauser, 
så de kan komme i kontakt med deres venner og evt. lærere, hvis 
der sker noget. Hvis man har udgangstilladelse, er det godt med en 
mobil for så kan man se klokken, ellers kan det være man ikke 
kommer til tiden efter pauserne. De voksne forstår ikke, hvordan det 
er at vokse op med mobiltelefon. 
 
Ved drøftelsen blev det fra ledelsen, lærer og forældresiden bl.a. 
bemærket, at det kan være godt at blive tvunget væk fra mobilerne, 
så man har mulighed for at være fysisk sammen og tale med 
hinanden. Vi skal være opmærksomme på, hvad det er, vi gerne vil 
som skole. Vi står bl.a. for fællesskab, hvordan får vi det fællesskab 
i hverdagen? Går man i skole handler det også om at lære at være 
et socialt væsen, derfor kan man godt tale i klassen om, hvordan 
man opfører sig på de sociale medier. Mobiler i pauserne er ikke 
det samme som ro i hovedet, vigtigt med mentale pauser så 
børnene ikke hele tiden er på, men får tid til at fordybe sig, slappe af 
og lade op. Selvfølgelig kan man få hjælp til at finde sine venner, 
selvom man ikke har en telefon og orientering om klokken kan også 
ske ved brug af ur. 
 
Besluttet at Mobiludvalget gennedsættes – elevrådet vælger 
medlemmer til udvalget. Inden november-mødet sendes udkast til 
ny mobilpolitik til vedtagelse i SB. 
 

8. Orientering om kommende 
indsatsområde: Praktisk im- 
plementering af skolebesty- 
relsens tiltag: Antimobbe- 
strategien (O) 

5 min SB går nu i gang med et stort arbejde med at sikre, at alle 
skolens principper er implementeret godt i praksis. Vores første 
indsatsområde er skolens antimobbe-strategi, som behandles 
på næste SB-møde. 
 
Frem mod næste møde sikrer ledelsen, at alle lærere har 
orienteret sig i skolens antimobbe-strategi og undersøger 
om/hvordan strategien lever i klasserne. 
 
 
 

9. Meddelelser: 
- Formanden 
- Elevrepræsentanterne 
- Medarbejderrepræsen- 

tanterne. 
- Skolens ledelse herun- 

der KKFO 

10 min. Kira kommer med en reminder om kommende kurser for SB-
medlemmer, samt arrangementet i Nyborg. 
 
Ellers ingen meddelelser. 

10. Fastlæggelse af mødedatoer 
(D) 

5 min Næste møde er d. 24/10. 
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11. Punkter til næste møde(r):  • Ordens- og adfærdsregler for 6-9. Klasse 

• Opfølgning på implementering af antimobbe-strategi og prin- 
cipper 

• Udestående principper: 

❖ Princip for elevernes praktik 
❖ Princip for arbejdets fordeling blandt det undervisende personale 
❖  Princip for skolens samarbejde med lokalsamfundet, virksomhe- 

der, idræts- og foreningsliv, musikskoler mv. 
• Rekruttering 

• Talentarbejde – hvordan arbejder vi med de fagligt stærke 
elever? 

• Budgetoverblik. 

12. Evt. 5 min.  

13. Fortrolig orientering om di- 
verse (O 

5 min  
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